

市人大常委会调研组莅许开展“八五”普法调研

本报讯(记者 李新)9月18日、19日,市人大常委会和司法委员会副主任委员胡战坤带领调研组来到我市,就“八五”普法决议贯彻落实情况进行调研。市人大常委会副主任李成陪同,市人民政府副市长张飞参加相关活动。

调研组先后前往长葛市司法局老城司法所、增福镇段黄庄社区、葛天乐律·税法彰法治宣传教育基地;市城管局、市青少年法治教育基地;建安中学、建安区人民检察院进行察看。座谈会上,听取了市“八五”普法决议贯彻落实情况汇报,我市各相关单位、人民团体、律师协会负责人和人大代表作了发言,并就进一步贯彻落实好决议提出意见和建议。

调研组对我市“八五”普法决议贯彻落实工作给予充分肯定,认为我市高度重视,措施得力,工作扎实,有创新、有亮点,富有成效,好经验、好做法很值得推广。就进一步开展好工作,调研组强调,要提高认识,切实增强做好普法工作的责任感、使命感、紧迫感;要突出重点,以党的二十大精神为指引,深入贯彻习近平法治思想,着力抓好国家工作人员等重点对象普法学法守法用法;要创新载体,以更多样、更鲜活、更为受众喜闻乐见的方式开展普法;要形成合力,构建全社会同频共振的普法工作格局;要强化保障,进一步加大队伍建设和财政支持力度,扎实推进普法工作提质增效。

学思想 强党性 重实践 建新功

贯彻落实省委书记楼阳生调研许昌讲话精神系列报道之四

建安区陈曹乡高标准农田示范区:

“以秋补夏”确保全年粮食稳定增产

本报记者 王金伟

食为政首,谷为民命。粮食安全,国之大事。

当前,秋粮即将进入全面收获期。9月13日,省委书记楼阳生走进建安区陈曹乡高标准农田示范区,察看玉米、大豆长势,询问作物品种、套种模式、病虫害防治等情况。“要坚决扛稳粮食安全重任,毫不松懈抓好后期田间管理,提高粮食单产,增加秋粮总产,确保全年粮食丰收。”楼阳生叮嘱市、区、乡有关负责同志。

“楼阳生书记的到来,为我们高标准农田建设把脉定向,充分体现了省委对高标准农田示范区建设工作的关心支持和殷切期盼。”建安区陈曹乡党委副书记、乡长郭晓珂告诉记者。

田成方、林成网、渠相通、路相连,这是近日记者在建安区陈曹乡高标准农田示范区看到的景象。这里采用“统一选良种,统一整地播种,统一配方施肥,统一病虫害防治,统一技术培训,统一机械收获”的“六统一”精细化种植模式,还用上了远程控制、自动测墒等新



建安区陈曹乡高标准农田示范区(9月14日拍摄)。 本报记者 谭宜姝 摄

技术,让过去“靠天吃饭”的内涝盐碱地,变成了“旱涝保收”的大粮仓。近年来,陈曹乡严格落实党委、政

府主体责任,坚决遏制“非农化”“非粮化”,140名田长及网格员坚持日常巡田,严防破坏耕地行为,确保“良田粮

用”。同时,该乡大力推进10万亩高标准农田建设再提质改造,目前已提质4913亩,进一步完善了农业基础设施,提升了农业现代化水平。

今年以来,建安区陈曹乡高标准农田示范区实施推广大豆玉米带状复合种植技术——通过合理密植,实行标准化管理,保证在玉米不减产的情况下,多增加大豆产量,增加群众收入。

值得一提的是,今年秋季雨水足,秋粮作物长势较好。据建安区农技部门8月31日测产,玉米平均亩产578公斤,比2022年玉米平均亩产483公斤增产95公斤,增长19.6%;大豆平均亩产180公斤,比2022年大豆平均亩产148公斤增产32公斤,增长21.6%,预计基本可以实现“以秋补夏”。

“下一步,我们将深入贯彻落实楼阳生书记调研指示精神,抓住有利时机,全力以赴做好后期的田间精细化管理,确保全年粮食稳定增产。”郭晓珂说。

2023年“法考”许昌考区客观题考试圆满结束

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 朱新宇)9月16日、17日,2023年国家统一法律职业资格考试许昌考区客观题考试在许昌学院考点顺利举行。

据悉,本次考试共有2699名考生报名参加考试,报考人数再创历史新高。

本次考试继续实行计算机化考试,分两个批次举行,共设考场22个,其中正式考场20个,备用考场2个,全程实时监控。

9月22日,客观题考试成绩公布,成绩合格人员可参加10月15日举行的主观题考试。

为确保考试顺利进行,许昌市司法局认真贯彻落实司法部、省司法

厅关于“法考”的工作要求,超前谋划制定了《许昌市2023年国家统一法律职业资格考试客观题考试实施方案》,组织召开了“法考”联席会和考前动员会,明确了任务分工、考务工作纪律和注意事项。

考试期间,在许昌学院、市公安局、市卫健委、市消防支队、市通信办、许昌供电公司、海云天空公司等部门的密切配合下,许昌市司法局狠抓关键环节,严密组织实施,强化电力、网络保障,严肃考场考风考纪,完善服务措施,确保了考场安全、考试安全、人员安全,圆满完成了此次考试组织实施的各项工作任务。

深化“五星”支部创建提升居民幸福“成色”

本报讯(记者 张辉)“下水道畅通了,墙体粉刷了,停车有序了,日子越过越舒心了。”9月17日,在魏都区新兴街道办事处南关社区文宴雅居小区,提及小区环境变化,60岁的居民仲祥生脸上满是笑容地说。

文宴雅居小区原为南关社区三组家属院,共有3栋楼90多户居民。以前,由于无人管理,该小区下水道年久失修,污水横流,车辆乱停乱放,小区居民苦不堪言。为改善群众居住环境,南关社区以“四改一增”为契机,高标准推进整改工作,小区面貌焕然一新。

文宴雅居小区的变化正是南关社区积极推进“五星”支部创建的真正写照。自“五星”支部创建工作开展以来,南关社区以红色治理为抓手,结合“五星”支部创建清单,着力解决百姓最关注的民生问题,为群众排忧解难。

为改善居住环境,方便群众生活,南关社区积极协调相关部门为辖区179户居民安装了天然气,为182户居民进行了水网改造,还为六组居民清理下水道2400米,更换盖沟板约50块,并对辖区内废弃的健身园和道路两旁的花坛进行了翻

新。“每天晚饭后,健身园就热闹起来了,邻居们在一起边健身边聊天,很开心。”南关社区六组居民刘小克说。

社区环境好了,也要让群众的腰包鼓起来。该社区通过盘活现有集体土地、门面房、场院增加集体收入,并鼓励居民积极创业,提高就业率。目前,社区集体经济年收入100万元左右。

在此基础上,南关社区还因地制宜打造了养老服务中心和日间照料中心,满足辖区老年人养老服务需求。“在这里,我们不但可以做运动,还能免费做理疗,真不错。”93岁的居民申爱莲边说边竖起了大拇指。

省级“绿色社区”“民主法治社区”,市级“五好党支部”“农村基层党风廉政建设先进集体”,区级“平安建设先进集体”“先进基层党组织”……对南关社区来说,一项项荣誉既是鼓励,也是鞭策,更是继续前进的动力。“下一步,我们将对标创建任务,补齐短板弱项,推动‘五星’支部创建工作提质增效,增强居民幸福感。”南关社区党支部书记马磊表示。



9月17日,襄城县山头店镇蒋湾村,农技人员正在田间讲解玉米生长后期病虫害防治方法。针对玉米生长期黄锈病的防治,可采用无人机进行药物喷洒作业。 本报记者 乔利峰 摄

严于律己做人 清正廉洁做事

——访禹州市山货回族乡党委书记杨志刚

本报记者 胡晨

对党员干部来说,清廉是保护力、清廉是凝聚力、清廉是战斗力。

“清廉建设既是坚守初心、护航人民事业健康发展的基本要求,更是赢得群众认可、践行使命担当的必要保障。作为一名乡镇党员干部,要时刻谨记‘忠诚、干净、担当’六字要求,严于律己做人,清正廉洁做事,以‘清廉山货’护航经济高质量发展。”近日,谈起清廉建设,禹州市山货回族乡党委书记杨志刚说。

勤学善思,做政治坚定的“明白人”。作为党员干部,要提高“勤学”本

领,把加强理论武装作为首要政治任务,依托党委理论学习中心组、“三会一课”等有效载体,加强理论武装,坚定政治信仰;要提高“善思”本领,通过党建观摩会、党员谈心会、机关党员分享会,进一步开阔眼界、理清思路,让学习成果融入经营、融入转型、融入落实。

知行合一,做干事创业的“带头人”。要始终心怀“为民”的情操,发挥好党委书记“把方向、管大局、保落实”的作用,紧紧围绕主责主业,要践行为民服务的根本,多一些扑下身子、弯腰拔草的“地气”,从基层的所求所盼

中、从百姓的柴米油盐中体察需求、解决问题,以务实作风答好“我为群众办实事”的时代答卷。

清心养廉,做从严治党的“守门人”。要坚持从自我做起,从家家教入手,强化行为规范,时刻高度自警,自觉接受群众监督,筑牢拒腐防变的思想

红线;要抓实监督管理,切实加强自我、党委班子、中层干部等“关键少数”的日常监督,层层传导压力,从执纪问责,要抓实抓细清廉文化建设,开展好文化长廊教育、廉政警示教育,以“清廉”为主题的竞赛活动等,以风清气正的工作氛围护航经济高质量发展。

清廉许昌大家谈

清廉建设乡(镇、街道)篇

我市提前超额完成省定年度创业担保贷款任务

本报讯(记者 胡晨 通讯员 陈国胜)今年以来,我市已累计发放创业担保贷款1893笔5.82亿元(其中小微企业1113笔2.11亿元),完成省定目标任务5.65亿元的103%,比去年同期增长43%;发放返乡创业农民工贷款1417笔2.89亿元,比去年同期增长41.7%;带动就业10366人。这一消息,是9月19日记者从市人社局了解到的。

具体工作中,全市人社系统、各经办银行进一步降低贷款门槛,做到不漏一人、应贷尽贷。在原有机关企事业单位自然人担保的基础上,扩大自然人反担保范围;将经办银行认可的房产抵押、存单质押等其他担保方式

纳入担保范围内;积极对接经办银行,探索实施符合经办银行信用风险评估的信用担保,对于符合条件的申请人、申请项目等降低或免除反担保条件。

不断简化的经办流程,让创业担保贷款更好办、更易办。完善“送政策上门、送服务上门”的“扫街式+网格化”精细化全程服务模式,变“坐等上门”为“贷款找人”;实施“100”服务,许昌市中心城区范围内专管员上门协助申请人收集、整理、填写申请贷款所需资料,全程免费代理服务;经办银行进驻市民之家联合办公,实现创业担保贷款“一件事一次办”,申请人只需要在市民之家面签时“跑一次”即可,节

省创业者的时间精力;加强内部管理,尽量压缩审批流程及时间,将企业员工参加社会保险情况改为内部查询,将市民之家现场公示改为网上进行公示,增加贷审会召开频次,进一步压缩审批时间,申请人资料准备完毕提交申请后3天即可放款。

“提前超额完成省定年度创业担

保贷款任务,是人社部门持续优化营商环境,助力高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区的具体行动。下一步,我们将持续多渠道、多形式宣传和落实创业担保贷款政策,不断优化创业担保贷款的流程,精简申请资料,拓宽申报渠道,扩大担保范围,简化审核程序,为创业者和小微企业提供更加优质高效便捷的服务,全力支持创业带动就业。”市人社局相关负责人表示。

政府贴息贷款 助您创业兴业

许昌市人力资源和社会保障局的创业担保贷款服务电话: 许昌市区:0374-2620256 禹州市:0374-8297716 长葛市:0374-6165116 鄢陵县:0374-7163238 襄城县:0374-3561966 建安区:0374-5113011 市区服务地址:许昌市民之家一楼B区118创业担保贷款窗口

在不同的岗位上都“出彩”

——记市文明家庭杨桂娟家庭

本报记者 黄增瑞 通讯员 张晓可

在魏都区北大街道办事处学院社区,有一个家庭,他们一直崇尚“家和万事兴”的生活态度,一家三口都在各自的岗位上尽职尽责,并取得了优异成绩。这就是许昌市文明家庭杨桂娟家庭。

9月6日,记者走进位于市区建安大道西湖左岸小区的杨桂娟家,就见不大的三居室窗明几净。在客厅沙发的上方,挂着一幅写有“家和万事兴”的正楷书法作品。“家和万事兴”也道出了这个文明家庭共同遵守的信条。

“我在幼儿教育战线上工作了36年,老公在部队服役也有20多年,而后转业到地方工作,我们的孩子如今也走上了工作岗位,我们一家三口都是共产党员,都有着共同的理想与信念。”杨桂娟说。

老家在郟县陶城镇的杨桂娟从郑州幼儿师范学校毕业后,就到市文化街幼儿园当了一名“孩子王”。怀着对“绿军装”的崇敬,1994年,她经过“月老”牵线,认识了在驻许某部当干部的乔卫杰。

在幼儿园,杨桂娟对少女的天真烂漫,陪伴着一茬茬的孩子走到如今的两鬓斑白。“杨园长,我们家

也与您有缘啊!您教过我的儿子,还教过我的孙子!”有一天,一位市民见到杨桂娟说。

如今,看着家里的一摞摞荣誉证书,杨桂娟也非常满足。

而乔卫杰不论是在部队对“战鹰”维修保养,还是转业后到地方成了穿便装的“老百姓”,在不同的岗位上都任劳任怨。“我在部队荣立过两次三等功,回地方后继续发扬优良作风,市委、市政府也为我荣记了两次三等功。”乔卫杰说。

杨桂娟的儿子乔前博,从小跟着妈妈长大。因为爸妈的工作忙,他就早早地承担起“男子汉”的责任。“孩子从小就懂事,在学校学习不用我们管,回家衣服都是他自己洗。”杨桂娟说。邻居说,这就是一个崇尚文明、积极进取、和睦和谐、相敬相爱的三口之家。

